

ΨΗΦΙΣΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΕΧΝΩΝ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΑΣ
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ
ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΛΥΚΕΙΟ

Το Τμήμα Τεχνών Ήχου και Εικόνας της Σχολής Μουσικής και Οπτικοακουστικών Τεχνών του Ιονίου Πανεπιστημίου, έχοντας πάντα ως γνώμονα την αποστολή του να προασπίζεται την προώθηση και την ανάδειξη των Τεχνών και του Πολιτισμού, **εκφράζει την έντονη ανησυχία του για την κατάργηση καλλιτεχνικών μαθημάτων** του Λυκείου.

Θεωρούμε ότι **τα πιθανά προβλήματα και ελλείμματα στην καλλιτεχνική εκπαίδευση δεν αντιμετωπίζονται με την κατάργηση μαθημάτων**. Τόσο η Πολιτεία όσο και το Πανεπιστήμιο οφείλουν να εργαστούν στην κατεύθυνση που θα καταστήσει τα καλλιτεχνικά μαθήματα τρόπο σκέψης και μάθησης, κατανόησης του φαινομένου της Τέχνης, με ελκυστικές δραστηριότητες έρευνας και δημιουργίας έργων.

Για τη σωστή μέθοδο διδασκαλίας θεωρούμε ότι πρέπει να υπάρχει:

- ✓ εκπαίδευση των διδασκόντων στις Πανεπιστημιακές Σχολές των Τεχνών στη Διδακτική της Τέχνης (μεθοδολογικές αρχές αισθητικής αγωγής, έργου τέχνης και εικαστικής πράξης)
- ✓ παροχή της απαραίτητης υλικοτεχνικής υποδομής
- ✓ εμπλουτισμός του ωρολογίου προγράμματος με υποχρεωτικού χαρακτήρα καλλιτεχνικά μαθήματα Τέχνης (θεωρητικών και εργαστηριακών μαθημάτων) και με παράλληλες δράσεις ενίσχυσης της καλλιτεχνικής δημιουργίας, όπως επισκέψεις σε μουσεία και εκθέσεις
- ✓ ανάδειξη της Οπτικοακουστικής Τέχνης και εφαρμογή ενός πολυεπίπεδου μοντέλου συσχέτισης γνωστικών δομών, αισθητικών κριτικών προτάσεων και προηγμένων ψηφιακών τεχνολογιών

Επισημαίνουμε ότι ένα σημαντικό ζήτημα είναι αυτό της επιβίωσης των καλλιτεχνών στη Χώρα μας. Η συμμετοχή τους στην εκπαίδευση συνιστούσε ανέκαθεν έναν τρόπο να υπηρετούν παράλληλα και να ενισχύουν την κοινωνική λειτουργία της Τέχνης, ενώ εξασφαλίζουν τα μέσα βιοπορισμού τους.

Καλούμε το Υπουργείο να στοχαστεί επάνω στις παραμέτρους που επισημαίνουμε.

Καλούμε την Ελληνική Πολιτεία να υπερασπιστεί τον Πολιτισμό και τις Τέχνες συνολικά, δικαιώνοντας για μια ακόμη φορά όσους θεωρούν την Ελλάδα «λίκνο» του Πολιτισμού.